
                                                                                                           

Numero di protocollo associato al documento come metadato
(DPCM 3.12.2013 n. 20). Data di registrazione inclusa nella
segnatura di protocollo.

Riva del Garda, 27 gennaio 2026

Risposta - definitiva - interrogazione di data 17.12.2026 all'oggetto “ 
"Profili di opportunità, trasparenza e vigilanza istituzionale in 
relazione ai rapporti tra l'Istituto Comprensivo Riva 2 e 
l'Associazione Casa Mia"

Gentil.ma Consigliera comunale
Elisabetta Aldrighetti

Preg.mo Consigliere comunale
Nicola Santoni
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con  riferimento  all’interrogazione  di  cui  all’oggetto,  sono  a  precisare  che  in 
esecuzione delle previsioni statutarie dell’Azienda Pubblica di Servizi alla Persona “Casa Mia” di 
Riva  del  Garda,  il  sottoscritto  in  qualità  di  Sindaco  pro  tempore  ha  provveduto  alla  mera 
designazione di quattro componenti del Consiglio di Amministrazione. La Giunta provinciale, in 
data 23 gennaio 2026 con delibera n. 66, ha proceduto nell’adozione del provvedimento di nomina 
del nuovo Consiglio di Amministrazione per consentire quindi l’insediamento dello stesso presso 
l’ente pubblico, confermando integralmente i nominativi da me designati.

Come evidenziato nell’interrogazione scritta, la designazione del dirigente scolastico 
a componente dell’organo amministrativo dell’Azienda pubblica di Servizi alla Persona “Casa Mia” 
non comporta alcuna violazione di norme rendendo l’atto pienamente legittimo.

Per  quanto concerne la  possibilità  che  si  manifesti  una situazione di  conflitto  di 
interessi  nell’ambito  dell’attività  di  controllo  e  di  vigilanza  dell’istituto  scolastico  in  merito 
all’esecuzione dei servizi affidati all’Azienda pubblica “Casa Mia”, risulta, da informazioni assunte,  
che la valutazione svolta dall’istituto scolastico dei servizi forniti da enti esterni non sia attribuile 
esclusivamente al dirigente scolastico, ma coinvolga un team di professionisti, tra cui collaboratori 
del dirigente, referenti di area e gruppi di lavoro. Ciò al fine di garantire un’analisi obiettiva e 
completa idonea ad evitare una potenziale situazione di conflitto di interessi. 

Inoltre, a parere dello scrivente, si ritiene che il dirigente scolastico che assumerà la 
carica  di  amministratore  dell’Azienda  pubblica  “Casa  Mia”  debba  astenersi  dall’assunzione  di 
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nuovi provvedimenti di affidamento alla medesima Azienda pubblica, nonché dall’esercitare attività 
di vigilanza in ordine all’esecuzione dell’appalto di servizi affidato a tale Azienda pubblica. Ne 
consegue che in questi casi al fine di evitare una situazione di conflitto di interessi il  dirigente 
scolastico dovrà delegare un sostituto per l’adozione dei relativi atti, come è prassi diffusa negli enti 
pubblici.

Distinti saluti.

                              IL SINDACO

                                                         (Alessio Zanoni)

S/dr
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Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea, 
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato 
digitalmente,  valido a tutti gli effetti di legge, predisposto 
e conservato presso questa Amministrazione (artt. 3 bis e 
71  D.Lgs.  82/2005).  L’indicazione  a  stampa  del 
nominativo  del  firmatario  sostituisce  la  sua  firma 
autografa (art. 3 D.Lgs 39/1993).
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